

Rada města a zastupitelstvo města Nám. E. Beneše 470 407 47 Varnsdorf		Váš dopis zn. : Ze dne: Vyřizuje : Mobil: Datum: E-mail :	Poncer Dušan 608532054 13.1.2025 dusan.poncer@varnsdorf.cz
--	--	--	---

Věc : Vyhodnocení činnosti MP za rok 2024

1. Úvod

Rok 2024 byl pro Městskou policii Varnsdorf významným obdobím plným různorodých událostí a výzev. S potěšením vám představujeme vyhodnocení naší činnosti, které zahrnuje klíčové statistiky, úspěchy a oblasti, kde jsme se soustředili na zlepšení a efektivní využití našich zdrojů.

Městská policie Varnsdorf se zaměřuje na zajištění veřejného pořádku, bezpečnosti a ochrany majetku. Naše činnosti zahrnují prevenci kriminality, dohled nad dodržováním obecně závazných právních předpisů, řešení přestupků, asistenci při mimořádných událostech a podporu komunitních projektů. Cílem tohoto vyhodnocení je nejen zpětně zhodnotit naši práci, ale také identifikovat oblasti, kde můžeme dále posilovat naši efektivitu a přispívat k bezpečnosti a pohodě našich občanů.

2. Personální práce

V roce 2024 odešli dva strážníci a jeden byl po úspěšném absolvování výběrového řízení, kurzu a zkoušek u komise ministerstva přijat. V měsíci září 2024 již plnohodnotně nastupoval do služby. V současné době je počet strážníků 16 a intenzivně se pracuje na nábore dalších dvou strážníků, k čemuž má přispět i schválené zavedení náborového příspěvku ve výši 50 000 Kč.

Na začátku 1. čtvrtletí roku 2024 proběhlo školení bezpečnosti práce, zákonem předepsané střelby ve výcvikovém středisku v Hrádku nad Nisou a také 6hodinový kurz první pomoci. Vše je pravidelně kontrolováno a dodržováno v souladu se zákonem. V tomto roce také proběhla kontrola zbraní a střeliva, včetně evidence, kde bylo vše v naprostém pořádku a bez jediné závady.

Asistenti prevence kriminality (dále jen APK):

Od ledna do října 2024 pracovalo celkem 4 asistentů prevence kriminality na základě investic města Varnsdorf. Tito asistenti působili nejen ve vyloučených lokalitách, ale také na veřejných prostranstvích města.

Počty strážníků dle věkových kategorií:

21-30 let	31-40 let	41-50 let	51-60 let
1	2	4	9

Tabulka průběhů naplněnosti a požitelnosti strážníků MP v průběhu roku 2024

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Počet všech str. MP (včetně VMP)	18	18	17	16	16	16	17	17	17	16	16	16
Počet APK	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4
Počet str. na výslednost	17	17	16	16	16	16	16	16	17	16	16	16

3. Statistické vyhodnocení

Rozdělení přestupků dle zákonů – celkový počet řešení

Zákon	Počet řešení
Zákon o pozemních komunikacích	1
Zákon o ochraně ovzduší	3
Zákon o pyrotechnice	1
Zákon na ochranu zvířat proti týrání	43
Zákon o některých přestupcích	165
Zákon o silničním provozu	591
Zákon o silničním provozu rychlost	343
Tabákový zákon	5

Oznámení	1657
Spolupráce s PČR	504
Spolupráce s HZS	122
Výjezdy na PCO	620
Spolupráce ZZS/AED	71/19
Oznámení o dopravním přestupku	401
Otevření bytu	2
Oznámení o přestupku	35
Použití donucovacích prostředků	6
Kontrolováno osob a vozidel	1677
Domluvy	340
Předvedeno osob na PČR	11
Předání věci - nálezy	213
Zpracováno úředních záznamů	653
Odchyceno zvířat	65
Předvolánky/domluva/pokuta/předání	520/380/336/436
Výzva k odstranění vraku	43
Pokuty	336

Uložené blokové pokuty v číslech a částkách – řešeno MP

Celkový počet uložených pokut	336	215 300Kč
Přestupky v dopravě	226	133 500Kč
Veřejný pořádek + obecně závazné Vyhlášky města	66	48 000Kč
Přestupky proti majetku	44	53 800Kč

Přestupky předané k řešení správním orgánům

Správním orgánům bylo na základě oznámení či vlastní činností předáno celkem 436 podezření z přestupků. Nejvýrazněji se na tomto čísle podílely přestupky v dopravě. Z toho bylo 323 přestupků týkajících se překročení rychlosti, 78 ostatních přestupků v dopravě a 24 přestupků proti veřejnému pořádku.

Zákon	Počet předání
Zákon o pozemních komunikacích	1
Zákon o ochraně ovzduší	3
Zákon o pyrotechnice	1
Zákon na ochranu zvířat proti týrání	2
Zákon o některých přestupcích	27
Zákon o silničním provozu	78
Zákon o silničním provozu rychlost	323
Tabákový zákon	1

V roce 2024 bylo na služebnu OOP ČR Varnsdorf předvedeno 11 osob, převážně se jednalo o osoby, které hodnověrně neprokázaly svou totožnost po spáchání přestupku, a ve 2 případech se jednalo o osoby v pátrání.

Ve 6 případech bylo nutno použít donucovací prostředky vůči agresivní osobě, a sedm osob bylo omezeno na osobní svobodě pro podezření z trestného činu.

V roce 2024 bylo provedeno 4003 preventivních kontrol a 219 pěších kontrol. Bylo přijato 1657 oznámení telefonických i osobních, z toho 86 oznámení na linku 156. Dále byla provedena kontrola 1677 osob a vozidel. Se složkami IZS strážníci spolupracovali 697krát.

4. Oblast veřejného pořádku

Jednou z oblastí veřejného pořádku, která trápí občany města, je volný pohyb psů. Nejedná se pouze o znečišťování veřejného prostranství, ale také dochází k obtěžování občanů a k agresivitě takto nezabezpečených zvířat. Ze strany městské policie je prvotní odchyt agresivního zvířete a zpracování záznamu pro MěÚ, odbor životního prostředí.

V průběhu roku 2023 byl s OŽP zpracován manuál, jak nakládat s odchycenými či nalezenými zvířaty, který obsahuje kontakty na pracovníky OŽP, veterináře a útulek. Dále obsahuje postup pro jednotlivé druhy zvířat, aby se maximálně zkrátila doba od přijetí městskou policií a předáním zvířete do útulku. Osvědčila se praxe vkládat nalezená zvířata na Facebook pod stránkami Městská policie Varnsdorf, kde majitelé mají možnost své zvíře nalézt a po předložení příslušných dokumentů je zvíře vydáno.

Spolupráce s OŽP je na dobré úrovni a zpracovaný manuál pomáhá efektivně řešit tyto situace. Rozhodně by stálo za úvahu angažovat kynologické odborníky pro odchyt psů, kteří jsou lépe odborně vybaveni k práci se psy a mohou se o ně postarat, než dojde k převozu do útulku. Množí se i případy odchytu koček a město Varnsdorf, potažmo městská policie, není vybaveno na případnou péči o ně, než dojde k jejich převozu do útulku.

Městská policie řešila v roce 2024 ohledně zvířat 96 událostí, kdy přišla do styku s majitelem (odchyt či jiné řešení ze strany MP), a ve 121 případech bylo přijato oznámení o zvířatech (převážně oznámení o zaběhnutí, kdy se nepodařilo nic zjistit – prověřila se lokalita apod.).

V oblasti nabízení sexuálních služeb na veřejnosti nedochází k významnému narušování veřejného pořádku. Ve vzácných případech se nám daří omezit pohyb těchto osob.

Městská policie se v rámci dodržování zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek soustřeďuje především na autobusové zastávky (kouření), okolí marketů (požívání alkoholických nápojů) a v letních měsících na veřejné parky. Na tuto činnost jsou nasazováni i asistenti prevence kriminality. Postup je následující: seznámení s legislativou, domluva a až následně pokuta. U lidí bez domova je účinné vykázení z místa, kde může docházet k narušování veřejného pořádku.

V roce 2024 proběhla schůzka, které se zúčastnily organizace zabývající se takto ohroženými lidmi, Centra sociálních služeb města Varnsdorf, ÚP ČR KoP Varnsdorf, oddělení NSD, MěÚ Varnsdorf, OŠKT správa školství a 2. místostarostou města. Na této schůzce byla projednávána situace sociálně ohrožených osob a hledání efektivních řešení pro zlepšení jejich situace.

V roce 2024 strážníci našli a předali příslušnému správnímu orgánu 46 podnětů k odstranění vozidla z pozemní komunikace - takzvaně vraků vozidel.

V roce 2024 městská policie výrazně přispěla k ochraně veřejného pořádku tím, že osobně zajistila sběr nalezených použitých injekčních stříkaček ve 37 případech. Tato služba nejen pomáhá udržovat naše město čisté a bezpečné, ale také chrání veřejné zdraví a zvyšuje pocit bezpečí mezi obyvateli.

5. Oblast spolupráce

Policie ČR

V roce 2024 spolupracovala městská policie s Policií ČR ve 504 případech, a to jak na základě vyžádané spolupráce ze strany PČR, tak ze strany městské policie. Jednalo se o usměrňování dopravy, narušování veřejného pořádku, řešení dopravních nehod, prověřování oznámení, eskorty osob, pomoc se střežením a další činnosti. Ve čtyřech případech hlídka asistovala při zjištěném úmrtí osob.

Několik problémů v nově vzniklém soukromém klubu Alcatraz se díky úspěšné spolupráci a koordinaci s PČR podařilo vyřešit. Stejně tak byla zvládnuta riziková situace při fotbalovém utkání s FC Baník Ostrava a při řešení oznámení o nástražném výbušném zařízení ve vozidle na ul. Národní.

Aktivně řešíme také kalamitní situace způsobené nepříznivým počasím, a to jak samotnou činností na místě, tak přes dozorčí službu komunikaci se Správou a údržbou silnic (SÚS) či Technickými službami města Varnsdorf.

Celková situace při akcích, kde by mohlo dojít k významnému narušení veřejného pořádku, je díky spolupráci a koordinaci s PČR na velmi dobré úrovni. Tato efektivní spolupráce nám umožňuje rychle a účinně řešit vzniklé problémy a zajišťovat bezpečnost občanů.

Spolupráci s OOP ČR hodnotím velmi kladně. Konají se pravidelné porady vedení městské policie a Policie ČR, což přispívá k efektivní komunikaci a koordinaci při řešení různých situací. Akutní problémy jsou řešeny okamžitě telefonicky na úrovni velitele městské policie a vedoucího oddělení OOP ČR, popřípadě dozorčích služeb. Tato úzká spolupráce nám umožňuje rychle a účinně reagovat na aktuální problémy a zajišťovat bezpečnost a pořádek ve městě.

Městský úřad

Spolupráce s Městským úřadem Varnsdorf byla v roce 2024 realizována ve 185 případech. Převážně se jednalo o převozy finanční hotovosti. Dále jsme pokračovali ve spolupráci v oblasti doručování písemností a spolupráce s jednotlivými odbory města, jako jsou OSPOD, OŽP, SČŽÚ a další.

Spolupracujeme s OŽP v oblasti zaznamenávání černých skládek a zjišťování jejich původců. Kromě toho se zaměřujeme na řešení problémů se zvířaty, jako jsou odchyty, převozy do útulku a zajištění chybějících dokumentů ke zvířatům. Také se staráme o úklid uhynulých zvířat na veřejných prostranstvích města, a to jak osobně, tak ve spolupráci s OŽP.

S odborem OSPOD spolupracujeme na oznámení problémů s dětmi a mladistvými, včetně oznámených krádeží, předávání poznatků příslušnému odboru a podezření na zanedbání péče.

Městská policie se rovněž na vyžádání jednotlivých odborů MěÚ účastní jejich šetření, kdy je podezření na možné narušování veřejného pořádku nebo z důvodu bezpečnosti úředníků.

Hasičský záchranný sbor a jednotka sborů dobrovolných hasičů

V roce 2024 městská policie s hasiči spolupracovala v 122 případech, kdy zde probíhá spolupráce v oblasti usměrňování dopravy, uzávěra místa, otevření prostor domů nebo bytů. Události při, kterých složky spolupracují jsou převážně dopravní nehody, úniky ropných látek, požáry, povodně a podezření na únik plynu.

V současné době sdílí městská policie aplikaci FIREPORT, díky které se včas dozvídá o místech zásahů hasičského sboru a je schopna rychle reagovat na vzniklé mimořádné situace. V roce 2024 městská policie spolupracovala na základě této aplikace se složkami hasičů v 31 případech. Aplikace se rozhodně osvědčila a výrazně usnadňuje spolupráci.

Zdravotnická záchranná služba

S touto složkou IZS městská policie spolupracovala v 71 případech z toho v 19 případech byla městská povolána k aktivaci AED a v 7 případech hlídka městské policie pomáhala zabezpečit přistání vrtulníku LZS.

Městská policie dále pomáhala při transportu osob, při zajišťování bezpečnosti osádky záchrannářského vozidla nebo poskytovala první pomoc do příjezdu ZZS.

6. Technické a materiální vybavení MP

Spojovací prostředky – V roce 2024 byly, jak bylo plánováno, obměněny radiostanice. Strážníci městské policie Varnsdorf nyní používají nové radiostanice značky Hytera, které se plně osvědčily. Tyto nové přístroje nabízí vyšší spolehlivost, lepší dosah a kvalitnější zvuk, což

výrazně přispívá k efektivnější komunikaci mezi strážníky. Moderní technologie Hytera rovněž umožňuje rychlejší a přesnější přenos informací, což je klíčové pro naše operativní činnosti a bezpečnostní opatření.

Další možností spojení jsou mobilní telefony, které městská policie používá od podzimu 2023. Tyto telefony slouží ke komunikaci a jsou vybaveny programem Mimis pro zápisy a lustraci, což zlepšilo a zjednodušilo práci v terénu. Hlídka městské policie nyní může provádět zápisy a vkládat fotografie přímo z místa události.

V roce 2025 se plánuje zakoupení notebooků do služebních vozidel, což by vedle služebních telefonů mělo velmi usnadnit práci se zápisy a vyhledávání údajů v terénu.

Ke komunikaci s obyvateli města slouží též tísňová linka 156, na kterou bylo v loňském roce přijato 86 oznámení, z celkového počtu 1657 oznámení

K oznámení občanům slouží také běžná telefonní linka, jejíž číslo je uvedeno na webu MěÚ v sekci městská policie nebo na stránkách Městská policie Varnsdorf na Facebooku. Tyto stránky primárně slouží k podávání informací směrem k veřejnosti (nálezy, zvířata, nehody, činnost městské policie atd.).

Software – městská policie využívá služby programu MIMIS, který funguje na velmi dobré úrovni, případné požadavky na doplnění funkcí jsou bezproblémově řešeny s autorem programu. Program umožňuje přístup do základních registrů, potřebných pro práci městské policie. V roce 2023 městská policie získala přístup též do registru řidičů.

Vozový park

V roce 2024 byl, jak bylo plánováno, zakoupen nový služební vůz Hyundai Tucson RZ 002MP156. K lednu 2025 má vozidlo nájezd 7 894 km. Tento vůz prošel všemi potřebnými úpravami pro výkon služby a od listopadu roku 2024 již slouží pro účely městské policie Varnsdorf. Nový automobil přispívá k efektivnější práci strážníků a zlepšuje naše možnosti rychlé a operativní reakce na různé situace ve městě.

Od května 2021 slouží městské policii vozidlo Dacia Duster RZ 001MP156, které má k lednu 2025 nájezd 168 530 km. Toto vozidlo je stále spolehlivé a slouží nyní jako záložní vozidlo nebo jako druhé vozidlo, pokud jsou posílené hlídky městské policie.

Od dubna roku 2018 je v užívání městské policie služební vozidlo FIAT Tipo Combi RZ 8U5 7096, které má k lednu 2025 nájezd 149 465 km. Vozidlo již vykazuje známky opotřebení, zejména co se týče provozuschopnosti. Častěji se objevují opravy spočívající ve ztrátě provozních kapalin. Z pohledu městské policie je již využíváno zřídka z důvodu nižší spolehlivosti. Vozidlo bude v roce 2025 nabídnuto k prodeji.

Od dubna 2016 je v provozu služební vozidlo Dacia Dokker RZ 8U3 9896, které má k lednu 2025 nájezd 38 983 km. Vozidlo je vybaveno klecí na převoz zvířat a k tomuto účelu je primárně určeno. Z pohledu městské policie slouží k tomuto účelu dostatečně.

Všechna vozidla jsou pravidelně kontrolována na ME a STK v zákonných intervalech, dle zákona 1x ročně.

Výzbroj

Ve výzbroji městské policie je samonabíjecí pistole ČZ 75D Compaq, které jsou ve výzbroji od prvního čtvrtletí roku 2011. Ve výzbroji MP je celkem 20ks pistolí.

V prvním čtvrtletí roku 2024 proběhly cvičné střelby ve výcvikovém středisku v Hrádku nad Nisou pod vedením zkušených odborníků. Během těchto střelb se nacvičovaly různé

varianty střelby v různých podmínkách. Došlo také k opravě poškozené zbraně, která byla zjištěna při předchozích střelbách.

Vše je řádně zaevidováno dle zákona o zbraních a střelivu.

Výstroj

Výstroj strážníků se výrazně zlepšila a nyní je ve velmi uspokojivém stavu. Dochází k pravidelným obměnám součástí podle potřeby, což zajišťuje, že jsou strážníci vybaveni kvalitními a bezpečnými prvky stejnokroje. Reflexní prvky na stejnokrojích zvyšují bezpečnost strážníků na ulici, zejména za snížené viditelnosti.

Na začátku roku 2024 byla úspěšně provedena plánovaná obměna bund a kalhot díky dotacím z Ústeckého kraje. Tato rozsáhlá výměna přispěla ke zvýšení komfortu a bezpečnosti strážníků při výkonu služby. V letošním roce se plánuje pokračovat v pravidelných obměnách, aby byla výstroj stále na vysoké úrovni a odpovídala aktuálním potřebám strážníků.

Kamerový systém (MKDS)

Využití kamerového systému přispívá k omezování a odhalování trestné činnosti. Kamerový systém zaznamenal v loňském roce celkem 866 hodin záznamu, což svědčí o jeho intenzivním využívání. Existuje výrazná spolupráce se složkami PČR, kde záznamy z MKDS pomáhají policistům z obvodního oddělení, oddělení kriminální služby a oddělení dopravních nehod při objasňování událostí a odhalování trestných činů.

Kamerový systém odpovídá opotřebením a technologiemi době používání, a opravy a údržba jsou prováděny odbornou firmou Elnika. V plánu je přejít na technologii s umělou inteligencí, která je již v několika městech využívána, což by mohlo dále zlepšit efektivitu a přesnost monitorování. Na obměnu se snažíme najít vhodný dotační systém.

Ostatní materiál MP

Inventura, která proběhla na konci roku 2024, neshledala žádné rozdíly.

Od roku 2011 je městská policie začleněna do systému ZZS Ústeckého kraje „first responder“. V rámci tohoto systému je využíván přístroj defibrilátor LIFEPAK 1000, který Městská policie Varnsdorf obdržela darem od krajského úřadu jako ocenění za jednu z nejlepších městských policií v záchraně lidského života. Tento přístroj je kompatibilní s defibrilátory ve vozidlech ZZS, což umožňuje snadné a rychlé předání pacienta osádce RZS a následnou výměnu použitých elektrod.

V roce 2024 bylo ze strany ZZS zaznamenáno 19 žádostí o použití defibrilátoru. Tyto zásahy potvrzují efektivitu a důležitost vybavení městské policie moderními zdravotnickými prostředky, které významně přispívají k záchraně lidských životů.

Byl zakoupen Piexon JPX4 Jet Defender Compact 2 Laser, který představuje novou generaci profesionálních obranných prostředků (pepřových pistolí) využívajících unikátní technologii aplikace účinné slzotvorné látky. Tento prostředek je vyroben z vysoce odolného polymeru, který odolá i nešetnému zacházení, teplotám nebo vlhkosti. V podmínkách naší městské policie je primárně určen k použití vůči agresivním zvířatům, kdy nelze zakročit jinak.

Po konzultaci se ZZS byl zakoupen detektor CO, který slouží k ochraně strážníků při mimořádných událostech. Strážníci městské policie jsou nezdědka první na místě události, a tento detektor jim poskytuje další úroveň bezpečnosti.

Po konzultaci s PČR byly zakoupeny dvě nové balistické vesty Gared GV 371 včetně vložky GMP 06. Konstrukce vesty umožňuje snadné a rychlé oblékání a pevné upnutí dle tělesných parametrů uživatele.

Vesta je řešena jako nosný systém s univerzální MOLLE vazbou, která využívá maximální plochu povrchu vesty a poskytuje prostor pro připevnění potřebného materiálu a příslušenství

PCO

Na PCO je připojeno celkem 74 míst. Z toho je 19 komerčních objektů. V roce 2024 bylo zaznamenáno 620 výjezdů na události týkajících se střežených objektů. V roce 2024 byla provedena pravidelná revize zařízení související s funkčností PCO. V roce 2024 bylo na PCO vybráno 261 064,40 Kč.

7. Návrhy a opatření

Nábor strážníků k doplnění početního stavu bude prováděn za pomoci náborového příspěvku a dalších benefitů, které by měly přispět k větší atraktivitě této profese.

V souvislosti s MDKS je nutné iniciovat jednání o rozšíření kamerových bodů. Aktuálně se jako nejvíce prioritní jeví nákupní centrum Kaufland. Dále se plánuje modernizace kamer na nové technologie, které značně usnadní vyhledávání a práci s kamerovým systémem.

Plánuje se vybavení nového služebního vozidla notebookem s programem MIMIS pro efektivnější práci v terénu a pořízení vestavby do zavazadlového prostoru pro snadnější a rychlejší manipulaci s vybavením.

Další plánovaná obměna výstroje bude z větší části pokryta dotací Ústeckého kraje a částečně z rozpočtu na rok 2025.

Pokračovat budeme ve školení strážníků formou realizace kurzů střeleckého výcviku a výcviku v technikách zadržení závadových osob. To bude realizováno za pomoci odborných a akreditovaných středisek.

Spolupráce městské policie a APK při kontrolách dodržování veřejného pořádku, občanského soužití a obecně závazných vyhlášek města ve vyloučených lokalitách, v okolí škol, parcích a veřejných prostranstvích obecně, bude pokračovat, pokud bude projekt prevence kriminality úspěšný.

Navrhujeme zavedení spolupráce s kynologickými odborníky pro odchyt psů. Tito odborníci jsou lépe vybaveni a vyškoleni pro práci se psy a mohou se o ně postarat do doby, než budou převezeni do útulku.

Rovněž se množí případy odchytu koček, avšak město Varnsdorf, potažmo městská policie, nejsou vybaveny na péči o kočky před jejich převozem do útulku. Proto je nezbytné zlepšit vybavení a zajištění péče o kočky do doby jejich převozu.

Navrhujeme, aby městská policie při své činnosti odhalování vraků vozidel zavedla systém, který zajistí, že výsledkem této činnosti nebude umístění odtažených vozidel u služebny MP. Místo toho doporučujeme najít způsob, jak tato vozidla umístit do zabezpečeného prostoru, což by zajistilo lepší ochranu a správu těchto vozidel před jejich dalším zpracováním.

V rámci spolupráce s veřejností a prevence je na rok 2025 plánováno za aktivní účasti městské policie uspořádat okresní a krajské kolo celostátně významné akce Dopravní soutěž mladých cyklistů, kterou vyhlašuje Ministerstvo dopravy. Dále je plánováno uspořádat významnou regionální akci „Soutěž v poskytování první pomoci pro děti ŠLUKNOVSKÝ SPRÁVNĚNÍK“ – akce zaměřená na první pomoc a složky IZS.

8. Závěr

Na základě výše uvedeného hodnotím práci MP v roce 2024 jako **splněnou**.

Poncer Dušan
velitel Městské policie Varnsdorf

Sucharda Jiří
1. místostarosta
ředitel Městské policie Varnsdorf